

csengélei Kronika

★ INFORMÁCIÓS LAP ★

IV. évfolyam 7. szám

1995. április 1.

A SZENTKIRÁLYI TÁNCOSOK BEMUTATÓJA



A nőnapi bálról szóló beszámolóink a 111. oldalon kezdődik

A CSENGELEI MOTORMALOM TÖRTÉNETE

A Kordás-féle szélmalomról szóló cikkünket (Csengelei Krónika 1994. januári számában) azzal fejeztük be, hogy a szélmalom az 1935-ben elkészült motoros meghajtású malom üzembe helyezésével szűnt meg. Most az új malom történetét dolgozzuk fel.

1934-ben Répa Jenő és társai, Sándor János és Sándor Péter malomépítési engedélyért folyamodott Szeged város törvényhatósági kisgyűléséhez. Az épületet a Szeged-Felsőtanya 518-as dűlő 8. fsz. 10 holdas földjén kívánták felépíteni. A terület 727/1934. számú határozata alapján Szeged város polgármestere az 1934. szeptember 19-én kelt 39434/1934. számú véghatározatával az építési engedélyt "kivételes méltányosságból" megadta. Mivel Csengele területe ebben az időszakban bérföldről állt, ezért volt a kivételes a hozzájárulás. Az engedély 19 m hosszú és 14 m széles örlőmalom építésére szolt.

Az építés közben a két társ, Sándor János és Sándor Péter a malomból kivált. Az új társtulajdonos Hegedűs József lett. Az 1935. április 10-én kelt megállapodásuk szerint a haszon felosztása a következő: Répa Jenőt illeti a tiszta jövedelem 25 %-a, Hegedűs Józsefet a 75 %-a. Ugyanilyen arányban egyeztek meg a veszteség viselésében is.

Az 1940-es évek elején Hegedűs József Bugacra költözött és saját malmot épített. Az újabb társtulajdonos Répa Jenő sógora, Hőn József lett. Ebben az időszakban a tulajdonosokon kívül a következő személyek dolgoztak a malomban: Pigniczki József molnár, Papp Ferenc molnár, Somogyi László molnár, Szüle Ferenc gépész, Toldi József gépész, Toldi Imre gépész. Csengelén olyan jó minőségű rozslisztet készítettek, hogy például Csongrádról is ide jártak őrletetni, pedig ott több malom is volt. A vállalkozás rozsliszt gyártásán kívül étolaj készítéssel is foglalkozott. Az olajütésnél dolgoztak: Bagi Sándor, Bencsik János, Horváth, Kovács János.

A malom államosítására 1950-ben került sor. Az igazgató Fábian Lajos lett. A kisajátítás utáni időkben a következő személyek dolgoztak az üzemben: Potóczky György főmolnár, Papp Ferenc molnár, Turi Márton kisegítő molnár, Szüle Ferenc gépész, Tóth József gépész,

A vám- feljegyzési (vámcsere) könyv sorszama	A malomtulajdonos (bérlő) vagy megbízottjának aláírása és a malom bélyegzője DEPA IENO ES TSA.
1044 1723	MOTOR MALOM CSENGELE MOTOR MALOM CSENGELE

A malom bélyegzése 1941-ből

Lippai Rozália adminisztrátor. Az államosítás után a fagázás motort lecserélték dízelre. Ekkor már nem foglalkoztak olajütéssel, viszont búzát is őrltek.

A malom 1960. június 30-án szüntette be tevékenységét. Az épület 1968-ig cseretelepként működött, ahová bevitték az őröltetésre szánt gabonát és annak fejében megkapták az őrleményt. Itt vezetőként dolgozott Kovács Péter, Korom Mihály és Potóczy György. A cseretelep megszűnése után az épületből az ÁFÉSZ vendéglőt alakított ki, úgy, hogy a felső szintet lebontották. Az első kocsmáros Pálinkó István lett. A malom megmaradt része Kiss Ferenc tulajdonában jelenleg is vendéglőként funkcionál és stilszerűen az "Öregmalom" nevet viseli.

Molnár Mihály

NŐNAPI BÁL

Az ez évi nőnapot a Polgárőr Csoport bállal ünnepelte. Minden résztvevő hölgy belépéskor virággal lett köszöntve. A vacsora után a szentkirályi versenytáncos együttes tartott több bemutatót. A Nomád zenekar is hozta a jó formáját, így minden adott volt a jó hangulat kialakulásához.

Szponzoraink (Baranyi Ildikó, Baranyi József, Csáki László, Csókási László, Csókási Tibor, Csókási Zoltán, Dénes Balázs, Novákné Vízahányó Erzsébet, Rényiné dr. Torontáli Renáta, Tóth Csaba, Varga Mihály, Vigh Attila) megint kitétek megükért, nem

volt hiány tombola nyereményekben. A fődíjat, egy virágot és hozzá egy arany karláncot Csáki László ajánlotta fel. A csengelei Önkormányzat, a Pálmonostora-3 Kft. és a Szigma Pack Kft. is támogatta a rendezvényt. Segítségük nélkül nem tudnánk ilyen rendezvényeket rendezni, mert olyan nagyok már a költségek. Köszönet illeti őket!

A rendezvényen Sánta Ferenc polgármester mondott ünnepi beszédet, majd a Polgárórség vezetője, Kucsora Péter köszöntötte fel Baranyi Ildikót. Ő háromszoros ünnepelt volt: a nőnap, a névnap és a születésnap esett egybe.

A résztvevők egybehangzó véleménye szerint jó hangulatú buli volt a nőnapi bál. A tervek szerint a következő táncmulatságot június hónap elején rendezzük, a Csengelei Falunapokhoz kapcsolódva.

Végezetül izelítésül néhány báli képet közlünk.

M. M.



Baranyi Ildikó köszöntése



"A táncparkett ördögei"



A tombola fődjának kisteleki nyertese

MÁRCIUS 15-RE EMLÉKEZTEK

Március 14-én délután az Önkormányzat ünnepséget rendezett az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 147. évfordulójára emlékezve, ahová mindenkit szeretettel vártak.

Az ünnepséget a magyar Himnusz elhangzása után Sánta Ferenc polgármester nyitotta meg, majd ezt követően Bitó József alpolgármester mondott beszédet. Megemlékezésében a márciusi eseményeket, a magyarság függetlenségéért folyó harcot elevenítette fel.

A műsor szímvonalát az Általános Iskola 6. osztályos tanulójának előadása biztosította. A tanulók Heim Géza osztályfőnökük segítségével készültek fel és adták elő műsorukat, mely arról szólt, hogy Petőfi Sándor családja hogyan élte át a jeles napot.

Végül a Szózat zárta az ünnepi megemlékezést.

Árvai Kálmánné

MEGBESZÉLÉS AZ ERINGI KAPCSOLATRÓL

Március 20-án este megbeszélést tartottak a Faluházban azok a családok és személyek, akik a korábbi években létrejött Csengele - Ering testvérközségi kapcsolat kialakításában részt vettek. Jelen volt néhány olyan család képviselője is, akik éppen hogy bekapcsolódtak ebbe a körbe, de a továbbiakban el szeretnék mélyíteni személyes kapcsolataikat a német családokkal.

Eddig nem volt ismeretes a decemberben megválasztott új Önkormányzat véleménye az Eringgel tartott kapcsolatról, ezért a megbeszélésre meghívást kapott a polgármesterünk, valamint az iskola igazgatója azért, hogy tájékoztatást kapjunk az Önkormányzat hozzáállásáról, valamint az iskolának a német gyermekek nyári fogadásáról.

A polgármesterünk elmondta, hogy a kapcsolatot támogatja ugyan, de a pénzügyi nehézségek miatt az anyagiakra keveset tud fordítani, ezért a programok szervezésében a vendéglátó családok anyagi hozzájárulására kell támaszkodni. Sánta Ferenc megígérte, hogy a június 5-én rendezendő községi ünnepekre hivatalosan meghívja az eringi küldöttséget Csengelére. Bízunk abban, hogy a polgármesterünk ígérete egyben garancia is lesz arra, hogy a két község, illetve lakosainak kapcsolata megmaradhat és tovább bővílhet!

A német gyermekek nyári fogadásáról az iskola igazgatója azt nyilatkozta, hogy tanártársaival még nem beszélte meg, de ha úgy lesz, mint két évvel ezelőtt - nem volt elegendő pedagógus a gyerekekkel való foglalkozásra - nem szívesen rója rá egy-két személyre a vele járó nem kevés munkát.

Bízunk benne, hogy lesz a csengelei pedagógusok között néhány, aki önzetlenül vállal egy-két napot ebből a munkából. Nem a német gyermekek érdekében, hanem a tanítványok, a csengelei gyermekek nyelvi, szemléleti fejlődésének érdekében!

Bencsik Ferenc

ÉRDEKESSÉGEK AZ ORVOSTUDOMÁNY TÖRTÉNETÉBŐL

V.

A reneszánsz kora

Maga szó újjászületést jelent, s valóban újjászületett néhány száz év alatt az európai kultúra, dinamikusan, s meghódította az egész világot. Jellemző volt rá a sokoldalú kíváncsiság, a művészetek felfedezése és pártolása, új eszmék elfogadása, a szellem kifinomulása, emellett azonban az intrika, az agresszió és durvaság is ugyanolyan jellemzője, mint a szellem megújulása (gondoljunk csak a felvilá-

gosult udvarok és az inkvizíció egyidejű jelenlétére!!!).

Emberideálja a minden iránt érdeklődő ember - kitűnő példa rá Leonardo da Vinci. Emlékezzünk csak a Mediciek fényes fejedelmi udvarára, a pompás palotákra, Boccaccio pajzán történeteire, a korra, ahol végre a túlvilág rettegő imádata helyett a jelen való világ szépségének tisztelete, örömeinek élvezete került előtérbe. A világ is kitágult ebben az időszakban, mivel erre esett Amerika felfedezése, a Föld körülhajózása, Kopernikusz elmélete, mely bebizonyította, hogy a Föld forog a Nap körül.

Az orvostudományban fontos előrelépés volt az új anatómia, amely a megélenkülő boncolási gyakorlatok során egyre több szervet helyesen írt már le. Döntő fordulatot jelentett Vesalius könyve 1543-ban, ez jelenti a természettudományos gondolkodás újkorának kezdetét (érdekes, hogy ebben az évben jelent meg Kopernikusz híres könyve is a bolygók helyzetéről). Vesalius regényes körülmények között (nyugodtan mondhatjuk, hogy lopott magának) hozzájutott egy-egy tetemhez, és rájött, hogy az olvasott könyv nem egyezik az általa látott képletekkel. Hét kötetes anatómiai könyvet írt, már saját tapasztalatai alapján. Híven megközelítette a valóságot, és ami nagyon fontos, nem támadta elődjét, Galénoszt, sőt értékelte annak munkásságát, de nem volt hajlandó pusztán a tekintély kedvéért kitartani nyilvánvaló tévedések mellett. Innentől kezdve az anatómia megoldó tudomány lett, amit az emberi szem láthatott az emberi testből, azt ismerték a 16. században.

Az orvostudomány többi ága azonban még gyerekcipőben járt. A betegség mellett a legtudósabb doktor is visszasüllyedt a középkorba, annyira nem ismerték a betegségek lényegét. Mégis kell néhány nevet említeni a kor gyakorló orvosai közül. Például Ambroise Paré, aki csak tábori felcser volt, mégis sokkal többet tett a betegekért összes kortársánál. Felfedezését, amellyel forradalmasította a sebéllátást, sokakhoz hasonlóan a véletlennek köszönhette. A lőtt sebet akkoriban mérgezettnek tekintették és forró olajjal kezelték. A piemonte-i ütközetben sok volt a sebesült és kevés az olaj, így Paré tojássárgájából, rózsaoilból és terpentintől enyhítő kenőcsöt készített, majd várta az ezzel kezelt "mérgezett" sérültek halálát. Legnagyobb meglepetésére éppen ezek a katonák kerültek sokkal jobb állapotba, többen

gyógyultak meg közülük, sebük gyorsabban és szebben gyógyult. Ezután anatómiai tanulmányokat végzett a párizsi Jacob Sylvius professzor mellett, majd sebészként dolgozott tovább a harcmezőkön. Újabb jelentős újítást talált ki: amputálásnál a vérzést nem égetéssel csillapította, hanem elkötéssel. Töréseket kezelt helyesen, koponyát lékelt, művégtagokat készített nagy leleményességgel. Jellemző - mind a mai napig megfigyelhető ez a jelenség! -, hogy a kortárs orvosok soha nem bocsájtották meg neki, hogy egyetemi végzettség nélkül jutott hírnévhez és rangjához: királyi sebész lett. Szerénységét azonban sohasem adta fel, sírfelírata is ezt bizonyítja:

"Az aki gazdagságért és nem tudásért lészen kirurgussá (sebésszé), híre nem sokat ér".

Ma is sokan átvehetnék e nézetet! Parét tekintjük a sebészet atyjának.

Másik nagy egyénisége a kornak Paracelsus, aki ugyancsak szenvedélyes támadója volt a merev nézeteknek, de érdeme mellett ez volt buktatója is, mivel ezek helyére saját tekintélyét akarta állítani. Ő sem járta ki az orvosi egyetemet, mint Paré, de annak szerénységével szemben öntelt, erőszakos ember volt. Az orvoslás szinte minden ágával foglalkozott, tömérdek könyvet és tanulmányt írt, filozófiai és teológiai tárgykörből is. Gyakorlati szempontból voltak jó ötletei, de elméletileg kritikus szemléletet alakított ki - a betegségeket, mivel az ember a kozmosz része, a csillagok állásával hozta összefüggésbe. Így az orvostudomány alapjának az asztrológiát és az alkímiát tartotta. Emellett sokra becsülte a természet gyógyító erejét! Összeférhetlensége miatt - pedig Bazelban egyetemi katedrát kapott - el kellett hagynia e várost. Nyomorban, fiatalon, 48 évesen halt meg. Sajnos tanait nem felejtették el, sőt újra kiadták, és ezzel megteremtődött a Paracelsus mítosz, ami ma is tart. de csak német nyelvterületen. Máshol mindenütt jóval hamarabb átlátták ürességét.

Voltak sokan, akik több jó ötletet hagytak az utókorra, és nemcsak az orvostudomány területén tevékenykedtek. Például Cardano (nevét ma is őrzi a kardáncsukló - nem orvosi szakszóként), aki inkább ötletességével, sokoldalú tudományos kíváncsisággal, kísérletező szellemével tűnt ki. Jelentős felfedezést tett Fracastoro padovai orvos, aki teljesen helyesen gondolkodott a fertőző betegségek keletkezéséről és terjedéséről - azaz minden betegséget más és más csíra okoz, mely

a szervezetben elszaporodik és ezek a csírák átterjednek egyik emberről a másikra, vagy távolról, a levegő vagy tárgyak közvetítésével. 300 évnek (!) kellett eltelnie, hogy a mikroszkóp felfedezése után ugyanezen eszme jegyében kezdjék meg a fertőző betegségek kutatását. Ugyancsak ő írta le nagyon helyesen a syphilis (vérbaj) betegségét is.

Nagyon sok eredmény született e korban, melyek főleg részeredmények voltak, de már a valósághoz hű megközelítésben. Mégsem uralkodott még igazán a józan ész az orvosi gondolkodásban, a fent említett kivételektől eltekintve - ezt a századot sem ez jellemezte, hanem a boszorkányégetés.

Rényiné dr. Torontáli Renáta

EGYESÜL PUSZTASZER CSENGELÉVEL

A Közigazgatási Hivatal osztályvezetőjétől, dr. Niemand Györgytől kapott tájékoztatás szerint 1995. szeptember 31-én a két község egyesül és körjegyzőséget hoznak létre. Az intézkedés egybeesik a Kormány takarékosági intézkedéseivel, mert így csak egy jegyzőre lesz szükség. A körjegyzői állásra pályázatot írnak ki. Az állást 1996. január 1-jei időponttal lehet betölteni, addig a korábbi pusztaszeri jegyző, Vinnai Gyula látja el ezt a feladatot megbízott körjegyzőként.

Az egyesülés főleg Pusztaszer számára előnyös, mivel a költségvetésük 4 millió forint forráshiányt tartalmaz, Csengelén pedig pont ennyi a tartalék.

A változások csak a hivatali apparátust érintik, a helyi önkormányzatok továbbra is megmaradnak.

Á. T.

GÓLYA JÁRT A NOVÁK CSALÁDNÁL

1995. március 14-én gólya látogatott a Polgárórség régi szponzorához, Novákné Vízhányó Erzsébethez és otffelejtett egy 4140 grammos, 54 cm hosszú kisbabát. Az "elefántbébi" kitűnő egészségnek örvend. Aki még nem látta Novák Balázskát, az alábbi képen gyönyörködhet benne.

M. M.



V Á S Á R N A P T Á R

A listát a Kereskedelmi Életből vettük át, az adatokért felelősséget nem tudunk vállalni. Célszerű a vásárt megelőzően a helyi Polgármesteri Hivatalt telefonon felhívni, mert egyes vásárok elmaradhatnak.

A rövidítések feloldása: oák - országos állat- és kirakodó vásár, ok - országos kirakó vásár, ok+r - országos kirakó és régiségvásár, bv - búcsúvásár, oá+mgv - országos állat- és munkagép vásár, R - régiségvásár, av - autóvásár, av+mgv - autó- és munkagép vásár, osk - országos sertés- és kirakó vásár, osk+R - országos sertés, kirakó- és régiségvásár, ün - ünnepi vásár

Április 1. (szombat): Abony - oá, Békéscsaba - oák, Dunaszekcső - oák, Fajsz - oák, Fót - oák, Füzesabony - av, Hajdúszoboszló - ün, Jászberény - av+mgv, Kecskemét - av, Komló - av, Magyarnándor - oák, Marcali - av+mgv és oák, Ónod - oák, Pécs - oák+R és av, Siófok-Kiliti - av, Zirc - oák

Április 2. (vasárnap): Abádszalók - oák, Békéscsaba - av, Bonyhád - oák, Debrecen - av, Fülöpszállás - av, Gyomaendrőd - oák, Gyöngyös - av, Győr - av, Hajdúszoboszló - ün, Hatvan - av, Hódmezővásárhely - av, Jászapáti - oá, Kaposvár - ok, Kapuvár - av, Kecskemét - av, Kistelek - oák, Körmend - av, Lajosmizse - oák és av, Miskolc - av, Nagykőrös - av, Ózd - av, Pécs - oák+R és av, Siófok-Kiliti - av, Szeged - av, Szentés - av, Tab - av, Tiszafüred - ok, Tiszakécske - av, Törökszentmiklós - av

Április 3. (hétfő): Csongrád - oá, Dunaújváros - oák, Füzesabony - oák, Körmend - oák, Putnok - oák.

Április 4. (kedd): Bátonyterenye - oák, Cegléd - oá, Dombrád - oák, Nagykanizsa - oák, Selye - oák, Soltvadkert - oák, Tiszaluc - oák

Április 5. (szerda): Beled - oák, Cegléd - oá, Jánosháza - bv és av, Miskolc - oák, Szombathely - oák, Tab - oák, Tornyiszentmiklós - oák

Április 6. (csütörtök): Mezőkövesd - oák, Ónod - oák, Tiszafüred - oá, Vésztő - oák, Zalakomár (Kiskomárom) - oá

Április 7. (péntek): Gyöngyös - oá, Gyula - oák, Hódmezővásárhely - oá, Isaszeg - népművészeti vásár, Szombathely - ok, Tornyiszentmiklós - ok

Április 8. (szombat): Bátaszék - oák, Csákvár - oák, Dévaványa - oák, Dunapataj - oák, Hajdúszoboszló - üv, Hédervár - oák, Isaszeg - népművészeti vásár, Jászberény - oák, Kecskemét - av, Nagybaracska - oák, Ózd - oák, Pécs - ok és av, Siófok-Kiliti - av, Szentlőrinc - oák, Tiszakarád - oák, Vecsés - oák

Április 9. (vasárnap): Baja - av, Sesenyszög - oák, Békéscsaba - av, Békésszentandrás - oák, Dabas - oák, Debrecen - av, Gödöllő - osk, Hajdúszoboszló - üv, Hatvan - av, Heves - av, Hódmezővásárhely - av, Isaszeg - népművészeti vásár, Jászdósa - oák, Jászkarajenő - oák, Jászszentandrás - oák, Kaposvár - ok, Kecskemét - av, Kiskundorozsma - oák, Kunhegyes - av, Mesztegnyő - oák, Miskolc - av, Mórahalom - oák, Pásztó - oák, Pécs - oák és av, Siófok-Kiliti - av, Szeged-Kiskundorozsma - ok, Szeged - av, Szentes - oák, Szombathely - av, Tiszafüred - av, Tizakécske - oák, Zalaegerszeg - av

Április 10. (hétfő): Békés - oák, Egyek - oák, Győr - oák, Kőrmend - oák, Mezőkeresztes - oák, Sárvár ápr. 10-15-ig - üv, Siklós - oák, Szendrő - oák, Szikszó - oák

Április 11. (kedd): Cegléd - oák, Polgárdi - oák, Szombathely - oák, Zalaegerszeg - oák

Április 12. (szerda): Csorna - oák, Lébény - oák, Mezőcsát - oák, Újkér - oák

Április 13. (csütörtök): Dég - ok, Komádi - oá, Lövő - oák

Április 14. (péntek): Bátaszék - oák, Drégelypalánk - oák, Mocsa - oák, Szigetvár - oák, Szombathely - ok

Április 15. (szombat): Ásványráró - oák, Csépa - oák, Hajdúszoboszló - ok, Kápolna - oák, Kecskemét - av, Mernye - oák, Mohács - oák, Nagyrábé - oák, Pécs - ok és av, Rácalmás - oák, Sarkad - av+mgv, Siófok-Kiliti - av, Szeged-Kiskundorozsma - oá, Szombathely ápr. 15-21-ig - Húsvéti vásár

Csengelei pletykák

MERCEDES A SZALMAKAZALBAN?

A falunkban azt beszélnek, hogy a szalmakazlatokban egy lopott Mercedes személygépkocsit talált a rendőrség. Mi igaz ebből?

Válaszol Csókási Jenő:

Ez egy rosszindulatú hazugság. Ezt sokan tudhatják, mivel sokan odajárnak biciklivel megnézni. Az egyik kazlunk már régóta szét van dúrva, talán ebből indulhatott ki a pletyka.

M. M.

MOTOROZÓ MAJOM A PORONDON

1995-ben is megérkezett Csengelére a vándorcirkusz. A diákok nagy öröme és a szülők bánatára. Ugyanis a diákjegy 200 Ft volt és mivel nem engedheti el a szülő az esti órákban a gyermekét egyedül, így ő is kénytelen volt a 100 éve ismert műsorért kiadni 300 Ft-ot. A gyerekek számára persze a műsor szenzációs volt. Különböző artisták, zsonglőrök szórakoztatták a közönséget. A kicsik figyelmét mégis inkább a bohócok, kiskutyák és a motorozó majmok kötötték le, de nem hagyhatjuk figyelmen kívül azt a 3 éves hastáncos kislányt sem, aki a nyakában egy kigyóval kápráztatta el a közönséget. A műsor teltház előtt zajlott le.

Köszönjük a gyerekek nevében, hogy egy felejthetetlen estét szereztek nekik!

Baranyi Ildikó

SZÉGYENKEZÜNK...

Rövid időn belül két csengelei polgárőr ellen indított eljárást a rendőrség bűncselekmény elkövetése miatt. Az egyik engedély nélkül tartott löfegyvert, a másik birkalopásban vett részt.

Erre mondhatja valaki, hogy szép kis társaság lehet a csengelei polgárőröké, ahol ennyi bűnöző van. Mentegetőzésnek tűnhet, amit a következőkben leírunk, de nem az, csak a tények közlése.

A polgárőr tagság feltétele, hogy a jelentkező büntetlen előéletű legyen, a két említett személy is az volt. Senki sem gondolt bűnözői hajlamukra, míg a cselekményük ki nem derült. De amikor ezt megtudtuk, rövid úton megváltunk tőlük. Nincs helye bűnözőknek a Polgárőrségben!

Ezek a jómadarak nem gondoltak arra, hogy törvényellenes cselekedetükkel nem csak magukat, hanem a tisztességes polgárőröket is lejáratják. Mi küzdünk azért, hogy a Polgárőr Csoport elismert legyen a községünkben, sőt a megyénkben is. Az éjszakai szolgálatok mellett polgárőr napokat, bálákat rendezünk teljesen önzetlenül, sőt a veszteséget is vállalva. Nem valószínű, hogy az országban van olyan másik helyi újság, melyet a polgárőrök adnak ki. És akkor jönnek ezek...

Bízunk abban, hogy a lakosság nem a két bűnös után ítél meg bennünket, hanem a többi 20 polgárőr jó munkája alapján. Mi Önökért vagyunk!

A Polgárőr Csoport
vezetősége

nok
aló
da-
lő-
sá-
ell
lő-
zó
ki-
at-
ogó
sát,
elyi
s az
zen

PANDÚRBÓL LETT A RABLÓ

Portyázó polgárőrök

A romló közbiztonság miatt, szinte már minden településen megalakultak a különböző önvédelmi csoportok. Sok helyen a polgárőrök rendszeresen járőröznek éjszakánként a külterületeken is. A tanyán élők számára megnyugtató, hogy biztonságukat így is óviák. De me-

rendőrök már az elején megállapították, hogy a terepet jól ismerő bandával van dolguk. Több száz kilométernyi dűlőutat jártak be a rendőrök is, de a kutatásuk nem volt hiábavaló. A nyomok Csongrád megyei Csengelére vezettek. Ott egy or-

fiatalember is, akik a lopást elkövetették. Egyikőjük a község polgárőrségének a tagja volt, a polgárőrigazolványát éppen azokban a napokban várta. (Érdesség, hogy tavaly szintén csengelei polgárőrök buktak le Majsán, akik gépkocsijában valószínűleg fegyverraktárt talál-

A Kun-Majsa cikke sajnos két polgárőrünkről szól...

ÖNKORMÁNYZATI ÜLÉS

1995. március 21-én tartottuk soron következő ülésünket. Első napirendi pontként elfogadta a Képviselő-testület a polgármester beszámolóját a két ülés között végzett munkáról:

- A Faluház előtti terület rendezése és a piacter kialakítása megtörtént társadalmi munkában, és az ebben résztvevőknek köszönetét fejezte ki a polgármester;
- Szilárd burkolatú utca kiépítése úgy lehetséges, ha az adott utca lakói vállalják a bekerülési költség 30 %-át. A legmegfelelőbb árajánlatot a STRABAG építővállalat adta: 1200 Ft/m² (cement stabilizálás + aszfalt);
- Munkanélküliek jövedelemptólló támogatásában részesülők, illetve igénylők jogosultságát a testület folyamatosan felülvizsgálja, mivel erre a célra fordítható pénzeszköz kevesebb, mint az elmúlt évben;
- A polgármester köszönetét fejezte ki a Polgárőr Csoport vezetőinek illetve tagjainak a jól megszervezett Nónapi ünnepélyért;
- A községi könyvtár a Faluházba költözött, s várja az olvasó közönséget. Nyitvatartási ideje: hétfő 14-17, szerda 9-12 és 14-18, csütörtök 9-12, péntek 14-17. A könyvtáros Horváth Irén;
- A műszaki ügyintézői munkakör betöltésre került Tasi János építésmérnök személyében. Heti egy alkalommal tartózkodik a hivatalban;
- A szeméttelenen el lett végezve a fakitermelés és lehetővé vált, hogy a szemetet a kitermelés helyére lehessen tololapozni. A polgármester úr kérte a lakosságot, hogy a szemetet ne a kapuban vagy az árokparton rakják le, hanem a kitisztított területre. Kérte továbbá, hogy óvakodjanak a tűzokozástól.

Második napirendi pontként a Képviselő-testület elfogadta az Önkormányzat új Szervezeti és Működési Szabályzatát. Maga a szabályzat jól előkészített, átfog minden feladatkört. Aki szeretné elolvasni, az megtalálja a Polgármesteri Hivatalban, vagy a Könyvtárban.

A testület 9 db telekértékesítést hagyott jóvá 1.736.440 Ft értékben, melyből előlegként még a múlt évben befizetésre került 900.000 Ft. Mivel az adásvételi szerződés megkötésében az Önkormányzat határozata szükséges, felkerünk minden telekvásárlót, hogy kérelmét terjessze a testület elé. A képviselők kérése továbbá, hogy a Hivatal teleküzgyekkel foglalkozó ügyintézője tegye tisztába az elhúzódt telekértékesítéseket.

Zárt ülés keretében a képviselő-testület segélyekkel foglalkozott, továbbá egyhangúlag jóváhagyta Borbély József jegyző kölcsönös megegyezés alapján történt felmentését 19 havi járandóságának megfizetése mellett.

Juhász József
képviselő

FALUHÁZI PROGRAMOK

1995 március 31-én megnyílt a községi könyvtár. A nyitvatartási idő az önkormányzati beszámolóban (124. oldal) található.

Néptánc együttes alakult. Várunk minden táncoslábú gyereket és felnőttet. A néptánc kedvelők minden pénteken 17-től 19-ig rophatják a táncot.

Minden kedden délután fél 4 és fél 5 óra között Dal-kórus van, melyre sok szeretettel várjuk a daloskedvű jelentkezőket!

Horváth Irén



NŐNAPI HANGVERSENY

Március 7-e nőnap.

Az ünnep alkalmából Czirok Zoltán karnagy és a Konzervatórium hallgatói műsorral kedveskedtek a Faluházban jelenlévő hölgyeknek. Különböző fúvós hangszereken játszottak, például: harsona (pozán), trombita., kürt. Eljátszották a fehérvári indulót, amit az idősebbek rögtön megismertek. A gyerekek mosolyogva hallgatták a tévémaci és a Mézga család ismert zenéjét. Mindenki jól szórakozott, hisz nem mindennap hallhatunk mi ilyet élőben. Köszönjük ezt a lehetőséget!

Reméljük, hogy mindenkiben felkeltették az érdeklődést a hangszerek iránt, a felnőttek és gyerekek részéről is!

Kurucz Anita 8/b.

FUTÓVERSENYEK

Március 17-én rendezték meg Ópusztaszeren a körzeti futóversenyt. Mi 12,30-kor indultunk autókkal. A viadal 14 órakor kezdődött és egy erdőben történt.

Négy csapat versenyzett egymással. A II. korcsoportos lányoknak 1000 m-t, a II. korcsoportos fiúknak és III. korcsoportos lányoknak 1500 m-t, a III. korcsoportos fiúknak pedig 2000 m-t kellett futni.

A csengelei II-III. korcsoportos fiúk és II. korcsoportos lányok első lettek, a III. korcsoportos lányok pedig második helyezést értek el.

Március 21-én Szegeden rendezték meg a megyei versenyt a Tisza töltésénél. A szintén délután 2 órakor kezdődő versenyre autóbusszal érkeztünk. 14 csapat indult. Ugyanannyit kellett futni, mint a körzeti versenyen. Mindannyian nagyon izgultunk. Majdnem mindegyik korcsoportnál a szegedi iskolák lettek az elsőek.

A csengelei II. korcsoportú lányok és fiúk hatodikok, a III. korcsoportú fiúk ötödikek, a III. korcsoportú lányok tizedikek lettek.

Köszönetet mondunk Heim Géza tanár bácsinak, aki felkészített minket a versenyre!

Bagi Krisztina

A VÍZ VILÁGNAPJA

1995. március 22-én a Víz világnapja alkalmából vetélkedőt rendeztek az iskolában.

A versenyt Takács Zsolt tanár bácsi vezette. A vetélkedőn a felsősök vettek részt. A versenyzőknek egy tesztlapot kellett kitölteni. Ezen 11 érdekes kérdés volt. Voltak könnyűek és kevésbé könnyűek is. Az érdekes és izgalmas versenyt a még izgalmasabb eredményhirdetés követte. Első helyezést három versenyző ért el: Tóth Katalin (7. osztály), Nagy Mónika és Magony Rita (8/b. osztály). Második helyezett lett Kőrösi Tünde (7. osztály) és Szabó Ildikó (8/b. osztály). A harmadik Gyovai József (5. osztály) lett.

Gratulálunk a nyerteseknek!

Nagy Mónika és Magony Rita
8/b. osztály

H Í R D E T É S E K

Dr. Sikter András állatorvos új telefonszáma: 06-20 / 364 208.

A Csengele tanya 96. szám alatt (a volt Kun-Szabó tanya) megkezdtem férfi szabó munkámat. Méret után, valamint mindenféle javítást vállalok.

Báthory Ferenc

Billenős IFÁ-val sóder szállítást vállalok: 1.100 Ft/m³. 30 m³ feletti megrendelés esetén 1.000 Ft/m³. Érdeklődni Csókási Zoltán-nál a Csengele, Felszabadulás u. 15/A. szám alatt vagy a 386 173 telefonon.

Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 Volttal működő hűtőkocsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u.20. szám alatt. Telefon: 386 082.

Volkswagen Jetta 1600-as, injektoros, 15 éves gépkocsi 200.000 Ft irányárért eladó vagy 20 ezer db vályogért illetve bármilyen építőanyagért elcserélhető. Érdeklődni Pigniczki Péternél (Kis-telek tanya 352.) vagy Vígh Attila palackozott ital boltjában (Csengele, Május 1. u. 52.) lehet.

Értesítem a lakosságot, hogy a Csengele, Csatorna utca 2. szám alatt megkezdtem adótanácsadói és könyvelői tevékenységemet. Esténként személyesen a fenti címen, napközben a 386 132 telefonszámon vagyok elérhető.

Czakó Ildikó



Értesítem a tisztelt lakosságot, hogy 1994. január 1-től teherfuvarozással bővült a tevékenységem. Vállalom nettó 6 tonna teher szállítását külső és belföldön egyaránt.

**Tóth Tibor vállalkozó Szeged, Fonógyári út 22.
Telefon/fax: 62/ 386 046 R.telefon: 06-60/ 354 355
06-30/ 354 355**

Vállalom fotó és videó felvételek készítését (esküvők, lakodalmak, családi események stb.). Fotó cikkeket árusítok. Színes amatőrfilm kidolgozás 2 nap alatt 20 Ft/kép áron.

Nacsa Jánosné
Kistelek, Kossuth u. 34. szám
☎ 364 541

Simson kipufogók és egyéb Simson alkatrészek, valamint ETZ 150 és ETZ 151 motorkerékpárokhoz kipufogók a bolti árnál olcsóbban kaphatók a gyártónál:

Varga Mihály lakatosnál
Kistelek Tanya 345.szám
☎ 386 191

Minden típusú szivattyú javítását, továbbá háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerék stb.) vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölőhöz stb.) állandóan kapható.

Dénes Balázs vállalkozó
Csengele, Felszabadulás u. 3. szám
☎ 386 017

Garancia felelősség-, casco-, lakás- és vagyonbiztosítást köthet Csengelén. Részletes tájékoztatóval állok a tisztelt ügyfelek rendelkezésére.

Süli Lajosné
☎ 386 044



A Csengelei Polgárőr Csoport támogatónak lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter
Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u..11. Felelős szerkesztő: Molnár Mihály
